

## ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

## Группы ревизии и контроля

Пять рабочих групп по важнейшим направлениям деятельности были созданы на первом заседании нового состава контрольно-ревизионной службы при Избирательной комиссии Иркутской области. Самыми многочисленными оказались группы, которые будут следить за расходованием бюджетных средств территориальными избирательными комиссиями, сближением финансовой дисциплины политических партий с распоряжением своих избирательных фондами. Одна из рабочих групп под свой контроль возьмет сближение порядка финансирования предвыборной агитации.

В плане работы контрольно-ревизионной службы на 2009 год основное внимание уделено контрольным мероприятиям, оказанию методичес-

кой помощи территориальным избирательным комиссиям. На заседании также были рассмотрены результаты проверки сведений о поступлении и расходовании средств региональных и местных отделениями политических партий по итогам 2008 года.

Новый состав контрольно-ревизионной службы из 18 человек включает в себя пост главы областной избирательной комиссии от 19 февраля 2009 года. В неё вошли представители Контрольно-счетной палаты области, областного управления внутренних дел, федеральных органов, связанных с финансовым контролем. Руководитель контролю-ревизионной службы утвержден заместитель председателя областной избирательной комиссии Анатолий Тимофеев.

## Апрельский семинар

Избирательная комиссия Иркутской области 9 апреля проводит семинар по избирательной проблематике с представителями региональных и местных отделений политических партий. Основной темой обсуждения на предстоящем семинаре станут итоги выборов 1 марта 2009 года, также будут рассмотрены вопросы подготовки к предстоящим выборам 11 октября этого года. Об основных достижениях, что было сделано участникам семинара расскажет представитель регионального управления Министерства Российской Федерации. Сотрудники областной избиркома затронут тему сближе-

ния финансовых дисциплин и познакомят слушателей с итогами проверок сведений о поступлении средств в партийные кассы. Обсудят с участниками семинара последние изменения в выборном законодательстве, дадут разъяснения о формировании избирательных комиссий и практические рекомендации о порядке оформления финансово-отчетности местных отделений политических партий. Кроме того на семинаре выступят представители областной прокуратуры, который расскажет о нарушениях законодательства, зафиксированных на мартовских выборах.

## Системные администраторы прошли обучение

Учебный семинар системных администраторов Государственной автоматизированной системы «Выборы» провела Избирательная комиссия Иркутской области. Участниками семинара стали специалисты территориальных избирательных комиссий Аларского, Баяндаевского, Бояннского, Нукутского и Экима-Бугульинского районов, а также единицами Иркутской области и Усть-Ордынского Бурятского автономного округа с 2009 года работавшими ТИК Усть-Ордынского Бурятского округа, перешло к Избирательной комиссии Иркутской области. Это потребовало синхронизации работы, изменения внутреннего регламента. Цель учебного семинара – знакомство с организацией работы информационного центра.

Цель обучение было удалено практике эксплуатации и обслуживания электронного оборудования, перспективам развития системы ГАС «Выборы» Иркутской области. Завершился семинар с представителем областной избирательной комиссии Людмилой Шавенковой, на которой еще раз было заострено внимание на первоочередных задачах системных администраторов. Очередной учебный семинар пройдет в мае этого года с участием системных администраторов всех территориальных избирательных комиссий Иркутской области.

## Мастер-класс для ангарских старшеклассников

Избирательное право в России – это современная эта же – этой актуальной теме был посвящен мастер-класс для старшеклассников, который провели представитель Ангарской территориальной избирательной комиссии Валентина Мазина и члены комиссии Наталия Гапушкина и Вадим Тимошенко. В нем приняли участие 25 будущих избирателей из числа учащихся школ, лицеев и гимназий города. Встреча не ограничилась лишь диалогом вокруг вопросов, затронутых по ходу занятия. Знакомство с различными гранями избирательного процесса продолжилось во время посещения территориальной комиссии состоялся в рамках городского фестиваля школьного самоуправления. Старшеклассники ознакомились

с основными направлениями деятельности комиссии, изучили информационные статьи, посмотрели видеофильм. Особый интерес был проявлен к знакомству с Государственной автоматизированной системой «Выборы» и перспективам электронного голосования. О запомнившейся встрече всем её участникам будут напоминать сувениры с выборной тематикой и свежий номер газеты «ТИК-инфо», посвященный участию ангарчан в всероссийском Дне молодого избирателя. Мастер-класс с участием членов Ангарской территориальной комиссии состоялся в рамках городского фестиваля школьного самоуправления.

## «Я и выборы»

Ульяновская городская ТИК совместно с отделом образования и молодежной политики комитета по социальному-культурным вопросам администрации объявила конкурс сочинений на тему «Я и выборы». Этот конкурс пропускается в соответствии с установленным планом мероприятий, направленных на повышение правовой культуры избирателей, избранцев, способствовать развитию у будущих избирателей гражданского самосознания. Конкурсные ра-

боты могут быть представлены организаторам в период с 1 по 30 апреля 2009 года. Участники конкурса могут быть учащимися 10-11 классов общеобразовательных учебных учреждений города и студентами 1 и 2 курсов учебных учреждений начального и среднего профессионального образования.

Итоги конкурса будут подведены конкурсной комиссией до 10 мая 2009 года. Победителей ждут дипломы и поощрительные призы.

## В помощь абхазским коллегам

Центрприм РФ наладил научно-методическое и организационное сотрудничество с избиркомом Абхазии, сообщил председатель ЦИК Владимир Чуров. «Поговорим о том, как Абхазия может избежать геноцида», – сказал он. По его словам, соглашение о научно-методическом и организационном сотрудничестве уже подписано с избиркомом Южной Осетии. ЦИК

России передала необходимый груз технического оснащения для гуманитарной помощи, материалы об обучении членов избирательных комиссий. Согласно соглашению Абхазия, – сказал он. По его словам, соглашение о научно-методическом и организационном сотрудничестве уже подписано с избиркомом Южной Осетии. ЦИК

## В центре внимания

**ВТОРОГО АПРЕЛЯ состоялось очередное заседание Избирательной комиссии Иркутской области. В повестке дня значились почти полтора десятка вопросов. И каждый из них был актуален, поскольку принимались кадровые, организационные, методические решения.**

Открылось заседание с утверждения новых составов трех территориальных избирательных комиссий Свирской, Нижнеудинской и Тайшетской. Одновременно состоялось назначение председателей новых сформированных комиссий. Все, кто интересует персонал, найдут списки нового состава комиссий и специальный комментарий в сегодняшнем номере газеты.

Были рассмотрены и другие кадровые вопросы. Председатель Ольхонской территориальной избирательной комиссии назначен Александр Суворов, выдвинутый в ее составе представителем Контрольно-счетной палаты области, областного управления внутренних дел, федеральных органов, связанных с финансовым контролем. Руководитель контролю-ревизионной службы утвержден заместитель председателя областной избирательной комиссии Анатолий Тимофеев.

Были рассмотрены и другие кадровые вопросы. Председатель Ольхонской территориальной избирательной комиссии назначен Александр Суворов, выдвинутый в ее составе представителем Контрольно-счетной палаты области, областного управления внутренних дел, федеральных органов, связанных с финансовым контролем. Руководитель контролю-ревизионной службы утвержден заместитель председателя областной избирательной комиссии Анатолий Тимофеев.

## Поможет экспертиза

В новый состав научно-методического совета при областной комиссии включены представители избирательных округов, а также инструкции и проект приемного календарного плана. В эти сроки территориальные комиссии получат рекомендации по использованию ГАС «Выборы».

По разделу «Издательская деятельность» предусматривается выпуск «Справочника члена участковой избирательной комиссии», брошюры с изданием новой

областной избирательной комиссии. К полномочиям отнесены научная экспертиза проектов законов и различных нормативных правовых актов, разработка исследовательских программ, доведение законов и методических рекомендаций, подготовка научно-практических комментариев к законодательным актам. И это далеко не полный перечень основных задач, обозначенных в положении о деятельности совета.

«Мы возлагаем большие надежды на наших общественных помощников, – отметил председатель комиссии Людмила Шавенкова, – и надеемся, что эксперты заключения помогут развитию и совершенствованию регионального законодательства на выборах».

## С прицелом на октябрь

Два вопроса повестки касались предстоящих в октябре муниципальных выборов. Во-первых, был утвержден план мероприятий по методическому обеспечению будущих местных выборов. Наиболее объемный – первый раздел, включающий в себя мероприятия организационно-методического характера. К началу второго полугодия запланировано направить в территориальные комиссии рекомендации по подготовке к выборам, включая инструкции и проект приемного календарного плана. В эти сроки территориальные комиссии получат рекомендации по использованию ГАС «Выборы».

По разделу «Издательская деятельность» предусматривается выпуск «Справочника члена участковой избирательной комиссии», брошюры с изданием новой

редакции закона «О муниципальных выборах в Иркутской области».

В отдельную

главу выделены мероприятия

избирательного характера. Запланировано семинары для председателей территориальных, членов окружных и национальных избирательных комиссий. Ещё раз продемонстрировали всю важность создания молодежной избирательной комиссии. Участие в ней даёт возможность молодым политикам испытать себя, пройти школу гражданской активности, накопить опыт общественно-политической деятельности. В постановлении зафиксирована точная дата – 20 июня – завершение формирования первого состава молодежной комиссии.

Чем же придется заниматься молодежному избиркому? Свою деятельность молодежная комиссия будет строить на основе коллегиальности. Это позволит готовить предложения и рекомендации по вопросам, волнующим молодых избирателей, для рассмотрения Избирательной комиссией Иркутской области. Еще одним из основных направлений деятельности станет проведение молодежных конференций, семинаров, фестивалей и других массовых акций. Предполагается всю деятельность молодежной комиссии строить, опираясь на широкий актив и при максимальной гласности.

На своем заседании молодежная комиссия не будет собираться пока не обнаружится необходимости, но уже через однажды раза в три месяца. На первом заседании открытым голосованием избираются руководители комиссии – консультативным составом. Численный состав – 14 человек, возраст – не более 14 лет. Срок полномочий – два года.

Своих представителей в состав молодежного облизбиркома могут выдвигать самые различные молодежные объединения. Этим правом могут воспользоваться коллективы учебных заведений, региональных отделений политических партий, имеющие под своим крылом молодежные формирования. Назвать возможных кандидатов вправе и областная

Соб. инф.

## ИТОГИ И ПЕРСПЕКТИВЫ

## Право на должность

**ГОСДУМА принял в третьем, окончательном чтении законопроект о кандидатуре председателя избирательной комиссии, который, учитывая насыщенность субъектов избирательной комиссии, направлен на улучшение избирательного процесса. Его председателем утвержден управляющий директор областного научно-исследовательского Института законодательства и права Института и правовой информации Виктор Игнатенко. Этот совет образован для научно-методического и экспертного обеспечения деятельности**

территориальных избирательных комиссий при Госдуме. Борис Гребенщиков, уточнив, что «партии будут вносить предложения по кандидатурам, но решавшее слово остается за президентом». «По действующему закону именно президент определяет кандидатуру на должность главы региона, и эту норму мы не меняем», – пояснил он.

По мнению первого вице-спикера СФ Александра Торшина также посчит, что с принятием этого закона парламент придется внести изменения в установленные документы, чтобы внутрипартийные нормами определить порядок выдвижения кандидатов.

В соответствии с законопроектом партия-победительница выдвигает на должность руководителя

государственного органа

и членов избирательных комиссий

власти, если ни один из

кандидатов не будет утвержден

президентом, партия вправе

предложить новый «тройку»

кандидатов.

Подобная же партия мо-

жет подождать, пока послед-

нее слово будет за главой

государства. В рамках это-

го процесса предусмотрено

проведение консультаций

с представителями партии с

председателем РФ, а также

возможность принятия им

решения о роспуске регио-

нального парламента «с

учетом результатов кон-

сультаций».

Согласно законопроекту,

если по каким-то причинам

партия не реализовала свое

право, президент сам вносит

в региональное собрание соответ-

ствующее представление – на-

зывает своего кандидата на губернаторский пост.

Законопроектом вносятся изменения в два федеральных закона – «Об общих принципах организации местного самоуправления» (представительных) и «О представительных органах власти субъектов Российской Федерации» и «О политических партиях».

Согласно действующему законодательству кандидатура губернатора вносится президентом страны в законо-дательное собрание региона, где впоследствии эта кандидатура, предложенная представителем партии с председателем РФ, а также возможность принятия им решения о роспуске регионального парламента «с учетом результатов консультаций».

Согласно законопроекту, если по каким-то причинам партия не реализовала свое право, президент сам вносит в региональное собрание соответствующее представление – на-

законодательству.

Михаил Попов

Галина Морозова, старший ин-

женер-специалист по охране труда

отдела образования города Свирска

, предложена для назначения Иркутским муниципальным

законодательным

собранием

«Единой России»;

Лариса Тычинина, операци-

онист Черемховского отделения Сбербанка России, предложена для назначения Иркутским областным

законодательным

собранием для назначения

«Справедливой России»;

Эльвира Сизых, вахтер, предло-

женна для назначения собранием из

бирательной по месту работы.

НИЖНЕУДИНСКИЙ РАЙОН

Михаил Батуев, индивидуальный

предприниматель, предложен для

назначения Иркутским региональ-

ным отделением ЛДПР;

Любомир Брякотина, пенсионер,

предложен для назначения терри-

ториальной избирательной комиссии

города Свирска;

Вера Лапаша, пенсионер, пред-

ложен для назначения Иркутским

региональным отделением ЛДПР;

Татьяна Семёнова, управляющий

делами администрации Аланайс-

кого муниципального образования

Нижнеудинского района;

Оксана Кузитенко, заведую-

щий финансово-правовым сектором

Центральной городской библиоте-

ки, предложен для назначения Ир-

кутского региональным

отделением «Единой России»;

Тамара Латкина, управляющая

делами администрации Аланайс-

кого муниципального образования

Нижнеудинского района;

Светлана Петкевич, директор

школы №2, предложена для назначения

собранием из

бирательной по месту работы;

Татьяна Семёнова, управляющая

делами администрации Аланайс-

кого муниципального образования

Нижнеудинского района;

Людмила Мельникова, ведущий

специалист отдела охраны труда

администрации Тайшетского рай-

она, предложен для назначения

избирательной комиссии

города Свирска;

Людмила Кузнецова, директор

школы №1, предложен для назначения

избирательной комиссии

города Свирска;

Людмила Мельникова, ведущий

специалист отдела охраны труда

администрации Тайшетского рай-

она, предложен для назначения

избирательной комиссии

города Свирска;

Людмила Мельникова, ведущий

специалист отдела охраны труда

администрации Тайшетского рай-

она, предложен для назначения

избирательной комиссии

города Свирска;

Людмила Мельникова, ведущий

специалист отдела охраны труда

администрации Тайшетского рай-

она, предложен для назначения

избирательной комиссии

города Свирска;

Людмила Мельникова, ведущий

специалист отдела охраны труда

администрации Тайшетского рай-

она, предложен для назначения

избирательной комиссии

города Свирска;

Людмила Мельникова, ведущий

специалист отдела охраны труда

администрации Тайшетского рай-

она, предложен для назначения

избирательной комиссии

города Свирска;

Людмила Мельникова, ведущий